

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 390  
MARTI  
11 Iunie 1991  
4 PAGINI 3 LEI

MAXIMA

„Norocul este arbitrul unei jumătăți din activitatea umană, lăsându-i pe indivizi să se lupte singuri pentru cealaltă jumătate.”  
N. MACHIAVELLI

**TELEX**

● **DISCUȚIE.** La sediul F.S.N. au început ieri discuțiile dintre gruparea F.S.N., condusă de liderul său politic, domnul Petre Roman, și reprezentanții ai partidelor din Convenția pentru Instaurarea Democrației — domnii Domokos Geza (U.D.M.R.), Radu Câmpănu (P.N.L.), Otto Weber (P.E.R.), Ion Diaconescu (P.N.T.-cd) și Constantin Avramescu (P.S.D.R.).

● **PROCEDURA.** În lucrările în plen de ieri ale Senatului, domnul Alexandru Birlădeanu a ținut să informeze plenul că în urmă cu câteva zile Guvernul a înaintat Senatului proiectul Legii privatizării și cererea de a fi luat în dezbateri printr-o procedură de urgență. Dl. Birlădeanu a ținut să precizeze că în urma dezbaterilor din Biroul Permanent, s-a ajuns la concluzia că nu se agreează procedura de urgență, ci una specială. Drept pentru care s-a propus constituirea unei comisii comune Senat-Adunarea Deputaților, care să analizeze documentul și să fie supus dezbaterilor în cele două camere ale parlamentului în același timp. Propunerea a fost supusă la vot și aprobată de majoritatea celor prezenți.

● **MOTIUNI.** Ieri, în Adunarea Deputaților, după ce dl. Claudiu Iordache a declarat că a adus la cunoștința președintelui executiv al F.S.N. retragerea sa din această formațiune politică, motivându-și gestul prin deziluzia provocată de evoluția în ultimele 16 luni a F.S.N., deputatul Ioan Moldovan (F.S.N.) a prezentat două moțiuni care vizează: pe de o parte creșterea gradului de control al Parlamentului față de activitatea S.R.I., iar pe de altă parte extinderea mandatului încredințat de Adunarea Deputaților comisiei care cercetează împrejurările în care au fost distruse, la Berevoiești, o parte din arhiva fostei securități.

● **RAPORT.** Pentru a reuși în tranziția spre o economie de piață, țările est-europene vor trebui să acorde „un loc central” reorganizării sistemului lor financiar — apreciază Banca pentru Reglementări Internaționale (B.R.I.) în raportul anual dat publicității. În toate aceste țări, „reforma sistemului financiar este chemată să joace un rol determinant în procesul de tranziție de la economiile cu planificare centralizată spre economia de piață: ea va completa alte măsuri și va fi, de asemenea, o condiție esențială a menținerii stabilității macro-economice”. Jumătățile de măsuri și jumătățile de reforme adoptate în anumite țări est-europene nu pot decât să agraveze inflația și dezechilibrul financiar, fără a reuși să stimuleze producția și fără să reglementeze fondul problemei.

● **GREVA.** Ieri dimineață a fost declanșată, în Polonia o grevă generală a controlorilor traficului aerian, fapt ce a determinat blocarea activității tuturor aerogărilor poloneze. Sînt asigurate numai cursele avioanelor de salvare și zborul aparatelor cu oficialități străine la bord.

● **TRANSPLANT.** Pentru prima oară în lume, la spitalul Broussais din Paris a fost realizat, cu succes, un triplu transplant: inimă-plămîni-ficat. Intervenția chirurgicală a fost deosebit de complexă și a avut loc, în luna februarie, în noaptea de 14 spre 15 și operația a durat 16 ore. Beneficiarul triplului transplant, micuțul John, a părăsit spitalul la 6 iunie și se simte foarte bine — au anunțat părinții săi.

● **CONFIRMARE.** Alegările în organele locale ale puterii se vor desfășura concomitent cu cele parlamentare, adică în septembrie 1991, a confirmat președintele Bulgariei, Jello Jeleu, adăugînd... dacă „nu vor interveni unele situații excepționale.”

## PRIETENUL GORBACIOV

### LA NEVOIE

### SE CUNOAȘTE

Am fost cu toții fericiți cînd am aflat de primele manifestări de reinstaurare a suveranității Republicii Moldova, de reintroducerea alfabetului latin, de celelalte dovezi ale hotărîrii moldovenilor de dincolo de Prut de a-și hotărî singuri soarta. Ne-am intristat și am protestat cînd am văzut riposta Centrului — prin înființarea „republicilor” — nistreană și găgăuză. Acesta a fost modul „prietenesc” prin care „Marele Prieten” de la Moscova a înțeles să-și onoreze declarațiile despre democrație, libertatea popoarelor sovietice etc.

Iată că — după manevrele și presiunile care au dus la sacrificarea primului ministru Mircea Druc, dar care nu au izbutit să spargă coeziunea conaționalilor noștri basarabeni — Centrul a găsit că este mai cu folos să aplice „Moldovei” (sovietică — încă!) formula, verificată deja în țările baltice ca ineficientă, a invadării — la Tiraspol și Tighina — cu trupe speciale de intervenție. Prietenul Gorbaciov la nevoie se cunoaște. Cu siguranță va găsi și de această dată o explicație penibilă a faptelor — dacă va binevoi să răspundă protestelor Republicii Moldova și României. Desigur, nu se va osteni să inventeze ceva plauzibil, pentru că nu-l interesează asta de vreme ce Occidentul, în frunte cu Bush, îi iartă orice, trădînd mereu țările mici. Au făcut-o la Yalta englezii și americanii. Tot ei se pare că au făcut-o încă o dată la Malta iar acum vedem rezultatele: țările baltice aștiate numai afit cît să-și ridice o mică problemă lui Gorbaciov, abordabilă la orice negociere strategică; la fel cu Republica Moldova. Tot dragii de ei — pe care-i tot așteptam într-una (dar bine zicea Beniuc: „Nu mai vin americanii, / Nu mai vin, și zboară anii / Iar puterea populară / Tot mai mult se-ntinde-n țară”) — încurajează irendentismul maghiar și separatismul republicilor iugoslave. Ba se pare că au decis, împreună cu „Marele Prieten”, să împartă-n două Europa de Est, potrivit intereselor lor geopolitice. Deci, din spre partea lui Gorbaciov nici o speranță — de vreme ce am semnat Tratatul (noroc că încă nu a fost ratificat de Parlament!); Centrul nu renunță la putere. În ce-l privește pe Eljin — de va fi ales —, ele n-o să mai propună ca forță centripetă Centrul, ci Măica Rusie.

Ca și înaintea celui de al doilea război mondial, ca și la sfîrșitul lui, România se vede fătîș izolată prin voința celor mari și tari. De ce? Pentru că prea s-au obișnuit să ne sorotească țara doar o vacă bună de muls. Prea am fost primitori și omenosi și surprizatori cu toți străinii. Prea am fost — și prea sîntem — debinați în zăvistu mărunte, circotase. Prea sîntem „deștepți” și „descurcări” — fiecare în parte, dar inconsecvenți și slabi luați împreună.

Dacă nu mai avem prieteni de nădejde — singura nădejde trebuie să fie în noi. Bine măcar că frații noștri de peste Prut o înțeleg mai clar, decît noi.

Ilie CALIAN

LA CLUJ-NAPOCA:

## PRIMUL SALON NAȚIONAL DE CARTE

Am asistat în zilele de 7-9 iunie, la un eveniment poate fără precedent în spiritul nostru, și anume deschiderea Primului salon de carte și publicistică culturală, acțiune de o mare reverberație, sufletească, dar și un semn asupra primejdiilor ce amenință cultura românească în sine. Promițînd să revenim cu un material mai amplu, vom semnala că la Muzeul colecțiilor de Artă din str. Brătianu nr. 22 a avut loc în prima zi deschiderea salonului de carte și numeroase lansări, cu o prezență masivă din rîndul publicului și cu o largă participare a numeroși oameni de cultură din țară, editori, scriitori, poeți, prozatori, critici literari. Practic au fost prezente toate editurile de stat și particulare și toate revistele culturale. Salonul în sine, deslușit sub patronajul Ministerului Culturii, Inspectoratului pentru cultură — Cluj și Bibliotecii Județene Cluj, care s-a ocupat și de partea tehnică: găsirea unei modalități cît mai plăcute și practice pentru a dărui publicului o imagine atractivă a cărții, a fost un adevărat regal. Mă îndoiesc că mulți dintre cei prezenți (poate numai cei ce au participat la astfel de saloane în străinătate) au avut vreodată privilegiul de a vedea atîta frumusețe. Incitantă a fost și masa rotundă organizată pe eterna temă a circulației cărții. În 8 iunie, de dimineață a început o zi plină cu simpozionul „Carte sacră, carte profană”, la care au participat scriitori tineri și reprezentanți ai centrelor culturale franceze și belgiene. Dincolo de discuțiile pe tema „destinului publicistului”, emoții mari a creat decernarea premiilor de către domnul profesor universitar Mircea Martin, președintele unui juriu foar-



Fotografia: N. PETCU

te exigent. Premiile sînt următoarele: Cel mai bun publicist literar — Nicolae Manolescu, pentru 30 de ani cronică literară; Cea mai bună carte a anului — Jurnalul fericirii de N. Steinhart („DACIA”) — valoare va fi dedicată centrului memorial a acestui mare scriitor, de la mănăstirea Rohia. Cea mai bună revistă a anului — Apostrof (Cluj) Euforion (Sibiu), Interval (Brașov), toate reviste foarte tinere și editate după revoluție. Editura anului — Humanitas. Cea mai frumoasă carte a anului — Vom muri și vom fi liberi („MERIDIANE”). Cea mai prestigioasă editură particulară a anului — Echinox (Cluj). Cea mai bună prezentare grafică — Vășile Socoluc („UNIVERS”) și Editura Coresi din Brașov. Pentru cea mai elegantă revistă — Universul cărții. Premiul special Paul Goma. Premiul pentru ri-

goare și erudiție: Ladislau Gyémát („EDITURA ENCICLOPEDICĂ”) pentru editarea cărții Despre originile popoarelor din Transilvania de I.B. Deleanu. Premiul „Memoria” — Ioan Ioanid — „Inchisoarea noastră cea de toate zilele”, Teohar Mihaldaș „Pe muntele Ebal”. Premiul „Poesis” — poetei Balla Zsófia, Prefectura județului Cluj a acordat un premiu lui Anton Dumitriu (pentru „Homio universalis”), marele nostru filosof și logician. O idee originală: premiul — amendă pentru cea mai urîtă carte a fost acordat „Combinatului poligrafic București” pentru „Amantul doamnei Chatterley” de D.H. Lawrence. Păcat de această carte bună! În ziua de 9 iunie a avut loc o vizită la Muzeul „Octavian Goga” de la Ciucea.

Dorin SERGIU

## Greva de la „Continental” a încetat

În urma revendicărilor salariaților de la „Continental” și a declanșării grevei, Consiliul Impunităților statului din cadrul Societății Comerciale de Turism „Continental” S.A., care a luat ființă prin Decizia nr. 93 din 27 martie a.c., a hotărît suspendarea din funcția de director al respectivei societăți a doamnei

Lucreția Mihu și clarificarea situației dinsei după revenirea din concediul medical. De asemenea, a anulat hotărîrea C.I.S. și a Consiliului de administrație privind organigrama societății.

Urmează clarificarea situației juridice a unității de către Departamentul Turismului și Prefectura județului Cluj.

## ANUNȚ

ALIANȚA CIVICĂ, FILIALA JUDEȚEANĂ CLUJ prezintă în data de 12 iunie 1991, în Piața Libertății manifestarea cultural-politică: ARTA ÎMPOTRIVA MINCIUNII. În program, la ora 14: vernisajul expoziției foto Răzvan Rotta; ora 15: vernisajul expoziției de caricatură Vic-

tor Lungu; ora 18: spectacol de muzică, poezie, folclor politic cu Semnal M, Kappa, Brigada Bum, Valeriu Sterian etc.; ora 21: proiecție film — „Piața Universității” — România. Invitații de onoare: Doina Cornea, Ana Blandiana, Stere Gulea, George Șerban, Toader Ștefca. Regia și prezentarea: Călin Nemeș.

CONSILIUL DIRECTOR

## „CONCURS — 25”

Concursurile sînt la modă. E „la modă” și cîștigarea banilor. Iar ca să îmbinăm utilul cu plăcutul oferim tuturor cititorilor noștri posibilitatea de a cîștiga prin intermediul unui concurs pe teme de cultură. Sindicatul liber al taximetristilor particulari „PRITAX” din Cluj — cea mai populară firmă de taximetre din municipiul nostru, care răspunde prompt oricărei solicitări la telefoanele non-stop: 12-40-00; 11-73-71; 11-22-86 —

va răsplăti, prin intermediul domnilor Radu Mălăi, președinte, și Iosif Giurgiu, vicepreședinte, cele mai bune răspunsuri cu premii în valoare de: premiul I — 3000 lei, premiul al II-lea — 2000 lei și premiul al III-lea — 1000 lei.

Concursul constă în cinci seturi a cîte cîntec întrebări, ce vor fi publicate în ziarul nostru din 12, 14, 15, 19 și 21 iunie. Răspunsurile la întrebări — însoțite de tatonul de participare — vor

## De azi, grevă de avertisment în Sănătate

Situația în sănătate, așa cum am scris și în articolul de sîmbătă, „Pentru” apărarea unui dispensar, nu este de loc, dar de loc, roză. În aceeași zi de vineri, parcă pentru a-mi întări convingerile și pentru a le putea prezenta cît mai veridic, după întîlnirea cu dl. dr. Liviu Cîmpan, am fost prezent la conferința de presă a Sindicatului „Sanitas”, a cadrelor sanitare medii, Consi-

Demostene ȘOFRON

(Continuare în pag. III)

fi trimise pînă la 25 iunie pe adresa: Redacția ziarului ADEVĂRUL DE CLUJ, str. Napoca nr. 16, 3400 Cluj-Napoca, menționînd pe plîc „Pentru Concurs — 25”. Fiecare concurent poate participa cu mai multe taloane la același set de întrebări, sporindu-și șansele de cîștig întrecînd la același număr de răspunsuri exacte, desemnarea cîștigătorilor se face prin tragere la sorți.

În ziarul nostru de mîine — primul set de întrebări. Vă dorim succes în găsirea răspunsurilor corecte!



# SPORT

Divizia „A” de fotbal

## LUPTA PENTRU TITLU S-A REDESCHIS

Etapa a XXXI-a a stat sub semnul celor două partide-cheie, de la Pitești și Sibiu, unde craiovenii, respectiv stelștii jucau în deplasare. Universitatea Craiova a capotat, în timp ce Steaua a câștigat și astfel s-a ajuns la egalitate de puncte, craiovenii ocupând primul loc datorită golaverajului mai bun (deocamdată, fiindcă în următoarele trei etape mai avantajată în „rotunjirea” golaverajului este Steaua). Rezultatele complete ale etapei:

● **Petrolul — Farul 1-0 (0-0).** Unicul gol a fost marcat de Ursea (min. 48).

● **F. C. Argeș — Universitatea Craiova 2-0 (2-0).** În minutele 8 și 30, M. Pană a marcat cele două goluri ale piteștenilor. Craiovenii au insistat mult în continuare dar s-a opus portarul Ciurea. Ce greu cîntărește acum pentru craioveni punctul „cedat” în etapa anterioară acasă...

● **„Poli” — F.C. Bihor 2-2 (0-1).** Partida s-a disputat la Arad, terenul timișorenilor fiind suspendat. Autorii golurilor: C. Varga și Stoicov (fundășii de margine) pentru timișorenii, D. Daniel și Brukenthal pentru orădeni, care și-au realizat baremul și pot „negocia” punctele în ultimele trei etape...

● **F. C. Bacău — F. C. Brașov 1-0 (0-0).** Reduta defensivă brașovene a rezistat pînă cu 9 minute înainte de final, cînd Hodină a marcat golul victoriei.

● **Dinamo — Gloria 2-1 (1-1).** Bistrițenii au deschis scorul prin Tanca (min. 12). Dinamoviștii au egalat prin Matei (min. 28), după care a urmat un duel Dinamo — portarul Tene, care a putut fi învins abia în min. 73, cînd Damaschin a înscris golul victoriei.

● **Rapid — „U” 3-0 (1-0).** La clujeni, experimentările cu formulele de echipă continuă. După o îndelungă absență a înfrat în poartă Colceag. A fost utilizat Fedor pe linia de fund; au lipsit Jenei și Buliga, iar în atac a reintrat Fejes (înlocuindu-l pe Kadar). Oare miercuri, cu Dinamo, ce formulă vom mai alinia? Pentru rapidiștii au marcat Cirstea (min. 36), Caciureac (min. 56) și Voinea (min. 89).

● **F. C. Inter — Steaua 1-2 (1-1).** Din cale-afară „cusut cu ață albă” acest rezultat. Să ne explicăm: min. 41 C. Zamfir

marchează pentru sibieni (ca să nu bată la ochi); min. 45 Panduru egalează (un gol cam dubios, balonul fiind respins, „zice-se”, de Laurențiu după ce depășise linia porții); Vlădoiu (min. 88) înscrie un gol pe care arbitrul l-a validat în „prima instanță” și l-a invalidat apoi la semnalizările tușierului Titorov (gol la care antrenorul sibian l s-a făcut rău, dar a refuzat să părăsească stadionul), pentru ca același Vlădoiu să înscrie golul victoriei în min. 74, validat de astădată (iar antrenorul sibienilor a părăsit stadionul). Toate acestea le-am desprins din transmisiia radiofonică a rapidului „Orator” Ilie Dobre, care la golul validat al lui Vlădoiu a urlat mai ceva ca Domozină cînd marcă echipa din Bănie...

● **Corvinul — Sportul Studențesc 7-0 (2-0).** Scorul etapei prin golurile marcate de Hanganu (2, unul din penalty), Gabor (2), Uleșan, Cocan și Lucaci (ultimul a fost, de fapt primul gol al partidei, un... autogol).

● **Jiul — Progresul 3-1 (3-0).** Scor de forfait la pauză prin golurile marcate de Lasconi (min. 5 și 39) și Răducu (min. 36). Pentru brăileni a înscris V. Radu (min. 54) iar Brătianu II (min. 67) a ratat un penalty.

### CLASAMENTUL

1. Univ. Cv.	31	19	6	64-24	44
2. Steaua	31	17	10	45-24	44
3. Dinamo	31	14	10	74-27	38
4. Inter	31	17	2	12-50	38
5. „Poli”	31	14	6	11-43	36
6. Petrolul	31	14	5	12-46	33
7. Gloria	31	13	6	12-43	32
8. F.C. Ags.	31	12	8	11-44	32
9. Corvinul	31	15	2	14-45	32
10. Rapid	31	13	5	13-43	31
11. F.C. Bv.	31	12	6	13-42	30
12. Sp. Stud.	31	9	12	10-40	30
13. Farul	31	10	9	12-36	29
14. Progresul	31	11	5	15-28	27
15. Bacău	31	10	6	15-29	26
16. Jiul	31	9	6	16-39	24
17. Bihor	31	6	8	17-35	20
18. „U”	31	5	6	20-27	16

**PROGRAMUL ETAPEI A XXXII-A (miercuri 12 iunie):** Farul — Rapid (0-2), „U” — Dinamo (2-7), F.C. Brașov — „Poli” (0-2), Gloria — F.C. Bacău (0-1), Sportul Studențesc — Petrolul (1-4), Steaua — Corvinul (0-0), Universitatea Craiova — F.C. Inter (0-3), Progresul — F.C. Argeș (0-4), F.C. Bihor — Jiul (0-1). În paranteze rezultatele din tur.

## Divizia „B” de fotbal: CU DOUA ETAPE INAINTE DE FINAL

Practic, campionatul diviziei „B” poate fi declarat încheiat în privința ocupantelor locurilor I, înaintea ultimelor două etape care au mai rămas de disputat Oțelul Galați (seria I) și Electroputere Craiova (seria a II-a) avînd cîte 5 puncte for față de echipele de pe locul doi. Doar în seria a III-a, echipa ASA Electromureș Tg. Mureș are numai 4 puncte, deci practic mai are nevoie în ultimele două etape doar de un rezultat de egalitate. Dar să parcurgem rezultatele etapei a XXXII-a:

● **SERIA I-A: Poiana Cîmpina — Ceahlăul P. Neamț 0-1, Calatins Mangalia — Prahova Ploiești 2-0, Gloria Galați — Olimpia R. Sărat 4-0, Aripile Bacău — „Poli” Iași 5-0, Foresta Fălticeni — Siretul Pașcani 5-0, CSM Suceava — Steaua Mizil 1-0, Fortus Iași — Unirea Slobozia 2-3, CSM Borzești — Oțelul Galați 2-1, Unirea Focșani — Gloria Buzău 4-2. Primele trei locuri: Oțelul 43, Gloria Buzău 38 și Gloria Galați 35 puncte.**

● **SERIA A II-A: C.S. Tirgoviște — Progresul Șoimii București 2-1, Montana Căralmanul Buzeni — IPA Sibiu 2-4, Metalurgistul Slatina — CF Drobeta Tr. Severin 1-0, Sportul „30 Decembrie” — Tractorul Brașov 2-0, Autobuzul București — Gaz Metan Mediaș 4-1,**

Chimia Rm. Vlcea — Flacăra Moreni 0-0, ICIM Brașov — Mecanică Fină București 4-0, Electroputere Craiova — Pandurii Tg. Jiu 7-0, FCM Caracal — Minerul Motru 6-2. Pe primele trei locuri: Electroputere 47, Chimia 42 și C.S. Tirgoviște 36.

● **SERIA A III-A: C.F.R. Timișoara — Armătura Zalău 4-0, Aris Arad — EIL Sighet 5-1, ASA Electromureș Tg. Mureș — Gloria Reșița 1-0, Vulturii Lugoj — Olimpia Satu Mare 2-1, F.C. Maramureș Bala Mare — Progresul Timișoara 12-1, Chimica Trnăveni — U.T. Arad 3-2, Aurul Brad — Metalul Bocșa 0-0, C.S.M. Reșița — Astra Arad 2-1, Metalurgistul Cugir — Unirea Alba Iulia 2-1. Pe primele trei locuri: Electromureș 43, CFR Timișoara și Olimpia S. Mare cîte 39 puncte.**

### Volei

#### „CUPA FEDERAȚIEI”

Așa cum am promis, revenim azi cu programul complet al jocurilor din „Cupa Federației” echipe de băieți. Cele șase echipe finaliste ale Intrercerii, alături de cea gazdă, „U-Explorări”, sînt Electra IMEB București, Rapid București, Tractorul Brașov, Delta Tulcea, Elcond Zalău. Programul competiției este următorul: miercuri, 12 iunie, orele 9,30: Electra — Tractorul Brașov, El-

## Un reușit și aplaudat spectacol baschetbalistic

Cei pe care pașii i-au purtat vineri seara în Sala sporturilor, nu știm cîți or fi fost, vreo mie, dar ce e sigur 527 și-au adus contribuția la modestele mijloace de existență a echipelor favorite (adevărații suporterii), se vor felicita pentru inspirația avută, cei care au ce regreta fiind absenții. De ce? Pentru că cele două echipe ale lui „U”, campioanele și... cei „învinși” de Steaua, au apărut cu loturile complete, tradiționalele culori ale clubului fiind împărțite după cum urmează ALBII: Virginia Popa, Svetlana Simion, Paula Misăilă, Georgiana Geleriu, Damieta Velicica, Sinevici, Mureșan, Pulbere, Sebestyen, Olpretean; NEGRII: Ildiko Manasses, Aurora Dragoș, Daniela Moroșan, Simona Morar, Ioana Cocirlan, Rotaru, Roșnavschi, Cristescu, Pinte, Cerce, Rusu. Și la „fluieretele” celor... trei arbitrii (A. Columban, M. Hurgoi, D. Petrișor), admonestați la intrarea în teren, probabil pentru simpatia față de colegii din București și Brașov, a început prima partidă de baschet-mixt găzduită de sala de pe malul Someșului. Dar, înainte de a vă relata cîte ceva din ce s-a întîmplat e interesant de știut că s-au jucat 4 reprize a cîte 12 minute, coșurile fetelor fiind notificate cu 3 și, respectiv, 4 puncte. Prima repriză, încheiată cu scorul de 18-33, în care combinațiile „negrilor” se legau mai ușor, a mai respectat cîte ceva din regulile cunoscute nouă, următoarele trei (42-23, 26-23, 29-36) s-au derulat, spre deliciul asistenței, fără îngrădiri regulamentare, fantezia nestăvilită a „actorilor” declan-

șînd un adevărat recital de virtuozitate. S-au marcat coșuri, aproape numai „de sus”, de la distanță, dar nu de la linia de 6,25, ci de la jumătatea terenului, iar ce n-am văzut niciodată (în peste trei decenii trăite cu pixul pe marginea terenului), coșuri „de sus” marcate de fete, oferite în premieră de Svetlana și Ildiko (probabil au mai fost și altele), ajutate puțin în urcarea spre panou, cam... un metru, de cîte doi coechipierii! Și așa pînă la sfîrșit, cînd cu „albi” în avantaj, cînd cu „negri” în prim plan, pînă cînd cei trei arbitrii (absolut imparțiali) au consemnat scorul final de 115-115. Clouul reuniunii l-am consemnat însă în pauza mare (de 15 minute), dintre reprizele 2 și 3; cînd pe teren mai multe generații de aur a lui „U”, sub bagheta legendarului prof. Vasile Geleriu, au alcătuit o formație compusă din Emerik Vizi, Mircea Barna, Petre Ronay, Gheorghe Roman, Iosif Kun, Marius Crăciun, Liviu Morariu, care a dat o replică mult aplaudată actualilor titulari. Deși au trecut mulți ani, cu vizibile urme (în kilograme, desigur), virtuozitatea „bătrînilor” s-a menținut, iar avînd de partea lor și... respectul tinerilor, jocul s-a încheiat cu scorul de... 22-22. Un gest minunat, care vorbește de la sine, a fost minutul de reculegere închinat de toți cei ce iubesc baschetul marelui închinat Horia Demian. A fost o seară de baschet de nu uitat, pe care, într-o organizare mai elaborată, o dorim reeditată.

Mircea Ion RADU

### Divizia C de fotbal

Ce s-a întîmplat sîmbătă cu C.F.R.-ul la Vulcan de a pierdut — într-un meci fără importanță pentru ea, ce-i drept — la un scor de forfait? se vor întreba mulți iubitori ai fotbalului și, în special, susținătorii ei. Într-adevăr, ce s-a întîmplat? Explicațiile acestui scor prea sever sînt multe și vi le vom oferi într-o ordine care nu are pretenția să evidențieze ponderea fiecăreia în deznodămîntul partidei. Înainte de toate trebuie să spunem că echipa clujeană a făcut această deplasare fără 4 titulari (pe Șumlea nici nu-l mai punem la socoteală, îi dorim doar o cît mai grabnică refacere): Matei, G. Olariu, Șimon și Man Dorin. Din diferite motive, nici unul însă de natură disciplinară. În al doilea rînd, formația gazdă a ținut cu tot dinadinsul să cîștige acest meci în compania proaspetei promovate — și nu e nimic rău în aceasta — numai că ea a recurs, din păcate, la toate mijloacele neregulamentare și neonestele pentru aceasta — joc dur, extrem de dur, intimidarea sau, dacă vreți, „convingerea” arbitrilor de a tolera așa ceva. Un exemplu mai mult decît semnificativ în acest sens este faptul că la un atac asupra lui Feșnic, de-a dreptul brutal, el a vrut să acorde unui jucător al echipei gazdă cartonașul galben (ceea ce era foarte puțin), dar cei de pe margine au intrat pe teren și l-au „determinat” să-și schimbe decizia. În schimb, lui Feșnic, pentru un fault obișnuit de joc i-a arătat cartonașul galben. În fine, ceferiștii au ratat — și pentru asta numai ei sînt vinovații — cel puțin șase ocazii de gol, dintre care vreo patru singuri cu portarul, aceste situații, ca și jocul de ansamblu al celor două echipe făcîndu-ne imaginea unui echilibru contrazis doar de... tabelă de marcaj. Astfel, înainte de deschiderea scorului, Miszti, de două ori singur cu portarul, și Trușcă, din careu și complet nemarcat, au ratat incredibil și inadmisibil. În min. 29, la un contraatac al gazdelor, Cîrlan a plonjat la picioarele unui înaintaș, dar arbitru de centru a indicat lovitură de la 11 m, deși s-a văzut chiar și din avion că nu era cazul și Voicu căpitanul echipei gazdă, a transformat penaltyul: 1-0. Peste cinci minute, portarul clujean va repune greșit

### Un rezultat neconform cu realitatea

#### MINERUL ȘTIINȚA VULCAN — C.F.R. CLUJ-NAPOCA 3-0 (2-0)

un balon în joc și Marin, pe fază, a speculat eroarea, majorînd scorul. După pauză, la o fază fixă, Dulca nu l-a marcat pe același Marin, care va profita din nou, stabilînd, de altfel, scorul final: 3-0. În continuare, ar mai fi de notat că Ilie Lazăr, cel mai bun jucător de pe teren, a avut de două ori posibilitatea de a înscrie, odată sînd sub transversal (nimeni nu știe dacă a fost sau nu gol), iar apoi a încercat să driblez și portarul, dar acesta a reușit să-i „agațe” mingea, respingînd-o în corner...

C.F.R.-ul a aliniat următoarea formație: Cîrlan — Dulca, Feșnic, Jucan, S. Olar — Giurgiu (Săsarman, min. 70), Trușcă, Piroșka (Gabor, min. 82), Vădana — Ilie Lazăr, Miszti.

**REZULTATELE COMPLETE ALE ETAPEI:** Minerul Știința Vulcan — C.F.R. Cluj 3-0, Mecanica Alba Iulia — Industria Sîrmei Cîmpia Turzii 3-0; CUG Cluj — C.S.U. Mecanica Sibiu 5-0; Mureșul Deva — Metalul Aiud 4-0, Carpați Agnita — Soda Ocna Mureș 3-2, Unirea Dej — Retezatul Hațeg 2-0.

Electrometal Cluj — C.F.R. Simeria 3-5, Minerul Lupeni — A.S. Poroșeni 3-1.

### CLASAMENTUL

1. CFR Cluj	29	19	6	47-26	44
2. M. Aiud	29	15	5	9-41	35
3. I. Sîrmei	29	14	4	11-45	32
4. M. Știința	29	14	4	11-49	40
5. M. Lup.	29	15	1	13-58	31
6. CUG Cluj	29	13	4	12-35	30
7. M. Deva	29	11	7	11-45	29
8. A.S. Par.	29	11	7	11-39	29
9. CFR Sim.	29	12	5	12-43	29
10. Soda O.M.	29	13	2	14-44	28
11. Mec. A. I.	29	12	4	13-35	28
12. Carpați A.	29	12	4	13-51	28
13. Unir. Dej	29	13	2	14-36	28
14. R. Hațeg	29	10	6	13-26	40
15. C.S.U. S.	29	9	6	14-33	24
16. El-met.	29	3	5	21-20	11

**ULTIMA ETAPA 15 Iunie 1991: A.S.A. Poroșeni — Electrometal Cluj, C.F.R. Simeria — Unirea Dej, Retezatul Hațeg — Carpați Agnita, Soda Ocna Mureș — Mureșul Deva, Metalul Aiud — C.U.G. Cluj, C.S.U. Mecanica Sibiu — Mecanica Alba Iulia, Ind. Sîrmei Cîmpia Turzii — Minerul Știința Vulcan, CFR Cluj — Minerul Lupeni.**

#### C.U.G. — C.S.U. MECANICA SIBIU 5-0 (2-0)

Iată un meci care trebuie văzut, ne-am zis, pentru că rezultatul lui ar fi putut incurca multe socoteli. Sibienii, în cazul unei victorii, ar fi avut mari șanse de a evita retrogradarea, dar nici clujenilor nu le-ar fi convenit așa ceva, pentru că ar fi ajuns și ei la minus doi în clasamentul adevăratului și, mai știi, ce se poate întîmpla în ultima etapă? Deci, toate premisele unui meci pe viață și pe moarte, în realitate, cu mici excepții, un joc la discreția gazdelor, pentru care jucătorii din Sibiu au constituit, cu mici excepții, adevărate jaloane și care, vorba unui mucalit, și-au murdărit de pomană echipamentul. Excepțiile le-au constituit fazele din minutele 7 și 17, cînd Popa I și Rottar au ratat din poziții surprinzător de favorabile, pentru ca în min. 23 Sălăjan să reia în plasă un balon respins defectuos de portarul formației oaspete. Clujenii joacă lejer, fără adversar, cum se spune, în min.

30 Rusu va finaliza o excelentă centrare de pe stînga a lui Avasiceii, Sălăjan va șuta în bară în min. 37, dar repriza se va încheia doar cu acest scor.

La reluare, galopul de sănătate a celor de la C.U.G. se va materializa prin golurile înscrise de Rusu (min. 57), Popa I (un autogol... imparabil, în min. 72) și Baci (min. 75), din centrarea lui Marin). Așadar, jucătorii de la C.U.G. își încheie jocurile pe teren propriu din acest campionat cu o victorie categorică, vrînd, parcă, să ne convingă că aspirațiile lor de la începutul campionatului la promovare sau măcar la un loc pe podium erau îndreptățite. Probabil — și noi le-o dorim din suflet — în următoarea ediție.

Formația aliniată de C.U.G.: Andrei (Barbuc, min. 75) — Baci, Avasiceii, Alb, Blaga — Brata, Biriș, Marin, Sălăjan — Corușan, Rusu.

Traian BARA

### AGENDA

**PROGRAMUL STUDIULUI DE RADIO CLUJ:** miercuri — 6,00 — 8,00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10,00 — Ambient 2000: Urbanismul, prezent și perspective. Colocviu internațional; 10,30 — Anotimpuri muzicale; 11,00 — Chemarea pămintului: Utilajul agricol între cerere și ofertă. Repere transilvane; 11,30 — La curțile dorului — interpretă la microfon; 12,00 — Clubul gazetarilor; 16,00 —

Salonul artelor; 16,30 — Super-sound — muzică ușoară; 17,00 — O oră pentru toată lumea — program de radioactualități; 20,00 — Limba noastră; 20,30 — Unda prefrîntelor — cîntece și jocuri populare la cererea ascultătorilor.

**TV CLUJ — miercuri — 9,00** — Actualități, publicitate, anunțuri; 9,10 — DE JUVENTUTE; Acord final — bacalaureat '91. **MINI-MAX: Top TV.**



# RÎȘCANII ȘI LUPTA PENTRU PĂMÎNT. CINE LE FACE BELIȘENILOR DREPTATE?

Așa cum promisese la 1 mai 1991, când au devastat ca niște barbari terenurile belișenilor, circa 50 de rîșcani s-au întors din nou în sat la mijlocul aceleiași luni. N-au mai venit cu drube și cu pari de lemn, au venit doar cu securi, gata să atace din nou și să ia apoi în primire terenurile care pretind că ar fi ale lor. Avertizați din vreme, belișenii au anunțat Prefectura și Poliția Județeană, așa că, odată cu bătașii, au ajuns la Beliș și cîțiva reprezentanți ai Poliției. (Oricum, de data asta oamenii din sat au fost mai precauți: nefiind siguri de ajutorul celor în drept, au luat și ei cîte o bită în mînă și s-au așezat în fața terenurilor devastate anterior, gata să le apere). Polițiștii au făcut zid între tabăra agresorilor și cea a agresorilor, evitînd astfel o bătaie care, de data asta, s-ar fi soldat, în mod sigur, cu morți și răniți. Cu chiu cu vai s-a restabilit o oarecare liniște. Inșă rîșcanii, furioși pentru că de data asta nu le-a „mers”, au amenințat că vor veni din nou („Cimilor, iar ați îngredit terenurile? Vă arătăm noi!”).

Ca să facă pace, belișenii (tot ei, cei necăjiți și batjocoriți!), le-au propus rîșcanilor un nou schimb de teren: în locul celui pe care rîșcanii l-au primit, la strămutarea Belișului, în partea de dincolo de lac (și unde ei afirmă că nu-și pot pășuna vitele) să li se dea 140 de hectare de pășune împădurită lingă satul Bălcești. Evident, războinicii nu sînt de acord. Ei pretind acum o suprafață mult mai mică (41 ha) în locul numit „Dîmbul Ungurilor”, singura, pășune a satului, pe care oamenii au curățat-o, au suprainsămîntat-o din toamnă, cheltuiind pentru asta 700.000 lei (acum, echivalentul a circa 2.000.000). Altfelva nu le trebuie! Și, ca să arate cît sînt ei, rîșcanii, de darnici, au afirmat că vor lăsa să pască pe terenul care va deveni al lor circa 40 de vite ale belișenilor, contra cost (650 lei pentru o vită mare și 325 pentru un vitel). Iar dacă cei din Beliș se vor „încăpățîna” să nu le cedeze „Dîmbul Ungurilor”, atunci... vor veni și le vor da foc gardurilor și poate chiar și caselor! Din 1 mai, de cînd au năvălit prima oară rîșcanii, și pînă în prezent, „cazul Beliș” ar fi trebuit rezolvat de Prefectură împreună cu Poliția și Procuratura. Cine și-a făcut datoria pînă la capăt? Cred că nimeni. Atunci, după „evenimente”, s-au întocmit niște procese verbale de evaluare a pagubelor, s-au luat niște declarații și s-a întocmit un dosar care a fost înaintat Poliției din Beliș. Acest dosar ar fi trebuit înaintat Procuraturii, iar vinovații ar fi trebuit trimiși în judecată și despăgubiți pîgubașii. Ar fi trebuit doar, pentru că în 9 iunie dosarul se afla tot la Poliția din Beliș. De ce? Foarte simplu:

pentru că, așa cum am aflat de la Primărie și de la oamenii din sat, organele superioare ale Poliției Județene au cerut ca acest dosar să nu fie înaintat... pînă cînd nu se clarifică problema... „Dîmbului Ungurilor”. Adică cum? Stăm întii să vedem cine cîștigă toată bătaia, și în funcție de „învîngător” stabilim „adevărul”? Chiar atît de puțin lucru e o pagubă de 500.000 lei? Chiar atît de puțin contează liniștea unor oameni? Ori contează numai „pilele”?

Ar trebui ca acei care răspund de liniștea și ordinea județului și de bunul mers al lucrurilor să știe că oamenii din Beliș nu s-au mutat de bună voie în acel deal bătut de vînt și de Dumnezeu. Aveau casele lor călduroase din lemn, aveau pămînturi întinse unde-și puteau pășuna vitele în pace, aveau o fabrică de cherestea unde puteau să lucreze și cîștige un ban, fără să fie nevoiți să facă naveta la oraș, aveau fîntîni în curte și nu trebuiau să plătească taxe pentru apă, erau buni și liniștiți, fericiți, împăcați cu viața lor. S-au mutat în Belișul Nou amăgiți de tovarășii lui Ceaușescu, s-au mutat pentru ca din satul pe care-l iubeau ca pe viața lor să ia naștere atît de blestematul baraj de la Fîntinele. Ce au primit în schimb? O despăgubire de 15.000 și un împrumut de 18.000 lei pentru care mulți plătesc rate și astăzi! Li s-a promis fabrică de cherestea, li s-a promis marea cu sarea. Și s-au ales cu ce? Cu necazuri și datorii, și acum cu o pacoste nouă: rîșcanii. Mulți n-au primit nici pe sfert pămîntul, pe care l-au avut în vechiul Beliș și acum și pe acesta îl pretind rîșcanii ignorînd schimbul legal care s-a făcut. Actele din vremea lui Ceaușescu nu sînt valabile. Atunci cu barajul de la Fîntinele, construit pe baza unor dispoziții date tot în vremea lui Ceaușescu, cum rămîne, domnilor? Nici el nu mai e valabil?

„Am prefera să dăm drumul apei din baraj, să-l secăm și să ne întoarcem înapoi în Belișul nostru, să ne mai facem casele, o dată, numai să putem trăi liniștiți. Că toată lumea își bate joc de noi, și rîșcanii, și Prefectura, și Poliția. Numai noi știm cîți bani am cheltuit pe drumuri, ba la Cluj, ba la Huedin, după dreptate. Oare numai noi să n-avem un loc sub soare? Dacă prefectul nu poate să lămurească lucrurile, ori nu vrea, apoi om merge și la Petre Roman. Trebuie să existe dreptate și pentru noi!”

Nu vă dor vorbele acestui belișan, domnilor „oameni ai ordinii”? Oare chiar trebuie să vină Petre Roman să rezolve o problemă care ține de competența dumneavoastră? Nu credeți că belișenii nu mai pot răbda atîta tensiune și amar? Că au și ei „un loc sub soare”?

M. TRIPON

## „Învățată de la păsări să fii mereu în zbor”

Învăluită de aceste frumoașe cuvinte a apărut dimineața de sîmbătă, 7 iunie, pentru mulți elevi clujești, reuniți în cadrul festivităților care încununază, potrivit tradiției, anul școlar. Serbarca de fine de an a elevilor de la Liceul „Mihail Eminescu” din Cluj-Napoca — devenit aceluși mult dorit spațiu comun al unei susținute și atît de necesare campanii de revigorare a studiului limbilor clasice la noi — s-a situat sub semnul a ceea ce ne place să numim un spectacol complex, de înută. În fața unei săli devenite cu totul nelîncăpătoare și-au dat înfîlțire elevii talentați ai a-

cestui prestigios liceu clujean, care au dovedit că nu sînt doar harnici truditori pe băncile școlii — efort răsplatit prin numeroase premii obținute la faza națională a olimpiadei de limba franceză, la fazele județene ale olimpiadelor pe discipline de învățămînt — ci, deopotrivă, iubitori ai artelor (muzică, poezie, dans), pe care le cultivă cu pasiune. Mult aplaudate au fost piesele corale, grupurile vocale și instrumentale, poeziile, momentele folclorice „Miorița”, „Ciuleandra” și „Serbarca cununii”, dansurile populare și moderne, scenele, momentele vesele și cupletele umoristice (unele dintre acestea Interpretate în limba franceză), melodiile de muzică folk și ușoară interpretate de elevi. Felicitări tuturor copiii și profesorilor care i-au pregătit!

(M.B.)

# De azi, grevă de avertisment în Sănătate

(urmăre din pag. 1)

Îlul județean Cluj, conferință organizată și ocazionată de începerea acțiunilor revendicative, provocate de reducerea drastică a bugetului în sănătate. La puține conferințe de presă mi-a fost dat să văd vorbindu-se atît de deschis, tranșant, ca la cea de vineri. Poate că la acest lucru a contribuit și prezența unor factori direct implicați și vizați, am numit aici Direcția sanitară (d-na dr. Camelia Ban — director), dl. Grațian Șerban, subprefect, dl. Augustin Coroianu, ec. dir. adj. la Direcția muncii, conferențiar dr. Vasile Sălăjan, Spitalul clinic de întreprinderi „Clujana”, deputat F.S.N. în Camera Deputaților, colegi jurnaliști. Or, tocmai o asemenea prezență a dus, după prezentarea situației de către d-na Dorina Bota, lider sindical, la o lărgire a cadrului tematic, fiind abordate și alte probleme, legate tot de sănătate: problema medicamentelor, situația farmaciștilor, posibilitatea șomajului în rîndul cadrelor medicale de toate specialitățile și calificările, problema liceului sanitar, a competenței profesionale. Problemele abordate, greutățile prin care trece Sănătatea ar face obiectul nu al unui articol, ci, poate, al unui ziar întreg. Privită în ansamblul ei, situația nu e nouă. Ea este, în fapt, reluarea unor mai vechi acțiuni revendicative, începute în decembrie 1990, continuate în mai 1991, prin adoptarea și înaintarea unui protest Ministerului Sănătății, protest însoțit de o serie de revendicări și cereri: elaborarea unui raport privitor la starea de sănătate a națiunii, indicii de mortalitate și morbiditate situându-ne pe primele locuri din Europa; măsuri de promovare a

unor cadre de conducere competente; reanalizarea de către Guvern a bugetului Sănătății; încadrarea în trepte de salarizare pentru toți salariații sănătății, conform vechimii și pregătirii profesionale; elaborarea și promulgarea de urgență a legii asigurărilor sociale de stat și particulare ca sistem independent; acordarea totalei autonomii Ministerului Sănătății, deoarece orice măsură ce implică acordarea de fonduri bănești se poate face numai cu acordul Ministerului Finanțelor și Ministerului Muncii și Protecției Sociale; acordarea de autonomie administrativă direcțiilor sanitare județene și fiecărei unități spitalicești cu personalitate juridică în cadrul Direcției sanitare; trecerea Școlii tehnice sanitare postliceale în subordinea și sub egida Ministerului Sănătății și, concomitent, desființarea liceelor sanitare, complexitatea actului de îngrijire medicală reclamînd o pregătire profesională superioară; elaborarea Legii Sanitare și prevederea în Lege a normării muncii conform normativelor occidentale, știut fiind că, în prezent, un asistent medical asigură în opt ore asistența medicală în medie la 30 de paturi, deci, unui bolnav îi revin 16 minute de îngrijire medicală pe tură de serviciu; dotarea cu aparatură, medicamente și materiale sanitare strict necesare unei asistențe medicale decente. Și lista nu se epuizează aici.

Acțiunile revendicative au început luni, 10 iunie, printr-un miting, fiind subliniate de către vorbitori o serie de neajunsuri din domeniul sănătății. Începînd însă de azi, marți, 11 iunie, s-a declanșat o grevă de avertisment, cu banderolă, ce va ține pînă în data de 16 iunie. În caz de ne-

soluționare a problemelor, de luni, 17 iunie, va fi declanșată greva generală pe față, cu asigurarea urgențelor conform legii, grevă ce va ține pînă la soluționarea și satisfacerea revendicărilor. A fost înaintat spre publicare un Comunicat.

### COMUNICAT

Constatăm cu îngrijorare și revoltă degradarea situației generale în sectorul sanitar, care afectează implicit sănătatea populației prin: reducerea drastică a bugetului pe 1991; anularea progresivă a unor drepturi obținute de sindicat; promisiuni scrise neonorate de către Guvern și Ministerul Sănătății.

Sindicatul „Sanitas” se vede nevoit să declanșeze noi acțiuni revendicative împotriva măsurilor luate de Guvern și Ministerul Sănătății, care se referă la: 1). — reducerea bugetului acordat pentru medicamente, materiale sanitare, alimentația bolnavilor și pentru salarii la 1/3 față de 1989; 2). — reducerea importanță a numărului de paturi și desființarea unor secții exterioare; 3). — impunerea unor taxe de examinare medicală cu reținerea concomitentă a CAS majorat de la 14—22 la sută din fondul de salarii.

Prin aceste măsuri restrictive, Guvernul acoperă deficitul bugetar printr-o dublă impunere, pe spinarea populației. Considerăm că rezolvarea gratuită asistenței medicale este posibilă numai prin adoptarea sistemului independent de asigurări medicale.

Sindicatul „Sanitas” invită populația afectată de restricțiile bugetare din sănătate să susțină acțiunile revendicative organizate.

Consiliul județean „Sanitas”

## Modificări de tarife pentru abonații telefonici

La Direcția de Poștă și Telecomunicații au sosit tarife modificate pentru persoane fizice (abonați la domiciliu). Iată cîteva dintre acestea: taxa de service pentru aparate de tipul EM 72 (cu disc) și EM 90 (cu claviatură) s-a redus de la 20 lei pe lună la 10 lei; taxa pentru schimbarea de nume și responsabilitate asupra instalației telefonice a scăzut de la 400 de lei la 50; modificarea serviciului de pe linie cuplată pe linie individuală și invers s-a redus de la 700 la 375 de lei; pentru anunțarea abonatului la ora indicată de către acesta s-a redus abonamentul lunar de la 20 de lei la 12,50, iar anunțarea ocazională s-a redus de la 5 lei la 3 lei. De asemenea, au fost modificate sumele facturate în cazul neachitării în termen, în funcție de numărul de zile, întârziere, astfel: la 1 — 5 zile, 6 lei; la 6 — 15 zile, 20 de lei, după 16 zile pînă în a 90-a zi (inclusiv) cîte 6 lei pentru fiecare grupă de 5 zile sau fracțiune a acesteia.

Tarifele au rămas aceleași:

Zone de taxare	Impulsuri pe minut taxă pe minut			
	Tarif întreg	Tarif redus	Tarif întreg	Tarif redus
I	6	3	3,60	1,80
II	10	5	6,00	3,00
III	12	6	7,20	3,60
IV	15	8	9,00	4,50

Reamintim că tariful întreg este în zilele de luni pînă sîmbătă, între orele 7,00 — 20,00, iar tariful redus (cu 50 la sută din tariful normal) este în zilele de duminică și sîrbători legale, între orele 0 — 24,00 precum și de luni pînă sîmbătă între orele 20,00 — 7,00.

Taxa unui impuls a rămas de 0,60 lei.

### UN NOU LACAS DE RUGĂCIUNE

În prezența unui număr mare de credincioși ortodocși, duminică, 9 iunie 1991, la Gherla, s-a pus piatra de temelie și s-a sfințit locul bisericii „Sfînta Treime”, în parohia preotului consilier Moraru Ioan, de către Prea-Sfinția Sa Episcop Irineu Bistrițeanu, împreună cu protopopul Herineanu Teofil, starețul Nanu Cleopa, preoții Bora Augustin și Mureșan Aurel. Lucrarea va fi terminată în anii următori.

### SPECTACOL FOLCLORIC

Sîmbătă, la cîminul cultural din Baciu a avut loc spectacolul folcloric „Pe un picior de plai”, susținut de formația de dansuri populare din localitate. Absolvenți, elevi și cadre didactice ale Școlii populare de artă din Cluj-Napoca. Și-au dat concursul cunoscuți soliști vocali și instrumentiști: Ion Ciobanu, Ion Părcăș, Maria Lobont, Maria Mateș, Mariana Morcan și alții. Conducerea muzicală: prof. Ana Ciocan și prof. Cristina Jiman-Maxim, coregrafia: Gavrilă Felcan.

### PRETURILE PRODUSELOR ÎN PIATA AGROALIMENTARA „MIHAIL VITEAZUL”

Început de săptămîină ispititor pentru mesele noastre (mai puțin, însă pentru buzunare...). S-au produs ușoare scăderi de preț: roșiile sînt 120 lei kilogramul, castraveții 50—60 lei kilogramul (sau 10 lei bucata), varza se vinde între 15—25 lei kilogramul, cartofii noi sînt 40 lei kilogramul, spanacul 25 de lei kilogramul. Prețuri constante la salată (4 lei bucata), ceapă și ridichi (5 lei legătura), iar zarzavatul este tot scump (8 lei legătura de morcovi mititei). A apărut conopida, dar la prețuri cam pîpărate. Între 20 și 35 lei bucata. Puțini cumpărători și la ardeii grași, al căror preț oscilează între 10 și 20 lei bucata. Cireșele sînt 80 lei kilogramul, iar căpsunile 70—80 lei kilogramul (nejustificat, într-un loc se cerea 100 lei pe kilogram).

### DE-ALE... MUNCII

Uneori e cu folos — mai ales pentru un ziarist — să tragi cu urechea la ce se discută în troleituz, la o masă vecină, la o coadă... Așa am aflat cum își plîngeau necazurile doi domni de la Electromontaj. Anume cum că, pentru niște lucrări la Arie-

**BÎȘNITĂRII**  
Băieții mai mult sau mai puțin oacheși, dar oricum descurcări, care se ocupă cu „aveți ceva de schimbat?” vor ajunge în curînd la concluzia că pămîntul este rotund. După ce au activat vreme îndelungată în fața librăriei, s-au mutat provizoriu în parc, iar acum au poposit în fața Agenției, de voiaj C.F.R. Dar cum se apropie perioada concediilor și agenția va fi foarte solicitată, teamă mi-e că vor fi nevoiți să se deplaseze la punctul inițial. Imi amintesc mutra acră a unuia dintre ei cînd, la întrebarea consacrată, i s-a răspuns „da, am schimbat lumea!”.

Și ce păcat că nu e așa de ușor de schimbat lumea ca un dolar... Dar e atît de greu de înțeles, oare, că există un spațiu destinat special schimbului de valută?

Flavia SERGHIE

șeni, mult dincolo de Cîmpeni, întreprinderea își încarcă în autobuze luni dimineața muncitorii (din diferite localități din județul Cluj) pentru a-i duce la șantier — iar joi după-amiază (zi scurtă) îi aduce acasă. Deci două zile întregi de lucru, dintr-o săptămîină. Bine că s-au mărit salariile... (I. C.)



**-mica-**  
**PUBLICITATE**

**„EDIȚIE SPECIALĂ — STATUL LUI CHRISTOS.** Informații gratuite despre evenimentele contemporane în lume din vederea inițial-cres-tină. **UNIVERSELLES LEBEN** c.v. 9/7 POSTFACH 5643 W-WURZBURG — R.F.G.

**VINZARI**  
**CUMPARARI**

- Vind VW Passat 84, 30.000 km, stare foarte bună, cu case-fofon german original. Telefon: 15-48-63. (3902)
- Vind mașină BMW302 model 82, 70.000 km, rezervă 4 roți iarnă, 4 roți vară. Telefon: 45-48-63, după ora 17. (3902-A)
- Vind apartament 4 camere. Plata în forinți, eventual valută. Informații la telefon 15-87-89 între orele 18-21. (3806)
- Vind 4 camere Calea Florești. Cumpăr 2 camere sau garsonieră central. Telefon 11-34-30. (4210)
- Vind urgent 3 camere proprietate la parter în Mănăștur. Informații telefon 15-28-36. (3829)
- Vind apartament în Baciu cu două camere. Telefon 13-68-17. (2960)
- Vind Olteit nou sau schimb cu Dacia 1300 nouă. Telefon: 44-42-42. (4221)
- Vind Dacia 1310 nouă (15 km la bord) și televizor alb-negru Diamant, furnir negru. Telefon: 16-73-92. (3845)
- Vind CEG Dacia (Olteit) 1987, ridicabile imediat. Telefon 13-71-27, după ora 18. (3842)
- Vind Renault 18 GTS accidentat, în piese. Telefon 11-15-60. (3846)
- Vind CEG Dacia 1300, aprilie 1987. Telefon 952/5-17-98. (3843)
- Vind Trabant Combi, cartierul Dîmbul Rotund, str. Ecaterina Teodoroiu nr. 11. (3834)
- Vind autoturism Ford Taurus combi cu preț convenabil. Telefon 15-16-79 după ora 16. (3805)
- Vind CEG Dacia 1300, anul 1987. Telefon 17-70-41. (3610)
- Vind Skoda 120 L și Ford Escort în stare perfectă. Telefon 13-55-83. (3643)
- Vind CEG Dacia din 1988. Telefon 12-88-85. (3640)
- Vind CEG Dacia februarie 89, depunere 70.000. Informații: telefon 12-73-78. (2975)
- Vind TV color Grundig și butelie aragaz rusească. Telefon 15-56-35. (4219)
- Vind casetofon Deck dual C 824, 3 capete, 2 motoare, performanțe. Telefon 11-18-32. (4213)
- Vind televizor alb-negru. Telefon 18-52-73, după ora 17. (4205)
- Vind TV color Philips. Telefon 14-52-55. (2811)
- Vind radio portativ rusesc. Telefon 13-70-53. (2923)
- Vind televizor alb-negru. Telefon 16-46-31. (2935)
- Vind TV color. Telefon: 13-29-05, orele 10-18. (3698-D)
- Vind batoză de treierat nouă, fabricată 1991, execută 32 operațiuni. Comuna Țaga, telefon 158. (3837)
- Vind bibliotecă două corpuri și un covor 3/1,86 m. Telefon: 16-61-91. (3836)
- Vind calculator IBM, compatibile, model 386, cu monitor color sau alb-negru VGA, 45 MB. Se asigură service și garanție. Telefon 18-68-55. (3789-A)
- Vind parchet de fag, uscat, calitatea I. Vind CEG Dacia 1300

- din mai 1988. Telefon 18-23-42. (2828)
  - Vind garaj auto ultracentral. Informații telefon 11-81-78 Cluj, după ora 15. (3623)
  - Vind sobă electrică nouă cu 3 ochiuri și cuptor. Telefon: 11-02-88. (3645)
  - Cumpăr garsonieră. Vind aragaz și garnitură mobilă LMC. Telefon 14-70-65. (4034)
  - Cumpăr bară față și faruri de Renault Fuego sau Renault 18. Telefon 16-73-26. (3792)
  - Cumpăr casă 3-5 camere, singur în curte. Informații telefon 14-74-94. (2971)
  - Cumpăr sau preiau garsonieră ICRAL, zona centrală, Gheorgheni, Pata sau str. Năsăud. Telefon 14-05-35. (2932)
  - Cumpăr șilingi. Telefon: 15-07-78. (4207)
  - Cumpăr forinți și valută vest la preț avantajos. Telefon 11-75-09. (4216)
  - Cumpăr urgent casă sau apartament deosebit. Plata în valută. Telefon 14-69-92, orele 8-22. (4236)
  - Vindem curte și casă demobilabilă, în vederea construcției, pe str. M. Eminescu nr. 2 (ultracentral). Condițiile vânzării se vor discuta la fața locului astăzi, marți 11 iunie a.c., orele 19-21. Informații telefon 11-04-14. (4228)
  - Vind Volkswagen, dubită 1573 cmc, anul fabricației 1980, tv color, Grundig, telecomandă. Telefon 11-76-97. (4230)
  - Vind Dacia 1300, an fabricației 1978. Relații telefon 14-88-33 după ora 18. (4236)
- SCIMBURI**
- Schimb apartament 2 camere, dependințe Turda cu apartament sau garsonieră Cluj, strada Zorilor 6, Micro 3. (3336)
  - Ofer apartament ICRAL 2 camere, confort sport, etaj 3 Zorilor. Cer două garsoniere. Telefon 12-29-64 după ora 20. (3742)
  - Schimb garsonieră confort I, cartier Drumul Taberei București cu similar sau apartament 2 camere în Cluj. Informații Cluj, telefon 15-73-57, după ora 16. (4036)
  - Schimb apartament ICRAL, 3 camere confort I Mănăștur, parter cu 3 camere în alte cartiere. Telefon 17-49-04. (3675)
  - Schimb un apartament de o cameră cu două camere, sau două garsoniere cu trei sau patru camere, ambele sînt în Mănăștur. Telefon 16-57-65. (3676)
  - Schimb apartament proprietate 2 camere, cartier Gheorgheni cu similar Grigorescu sau Plopiilor. Telefon 15-56-75. (2956)
  - Oferim schimb apartament ICRAL 3 camere confort I Onești cu similar sau variante în Cluj. Telefon 14-09-12, orele 8-10. (2936)
  - Schimb apartament 5 camere. Cer apartament 3 camere ICRAL. Telefon 16-43-42. (2941)
  - Schimb apartament ICRAL cu două camere, confort parter. Cer 2-3 camere, etaj 1-5. De vânzare faianță roz. Telefon: 17-55-40. (3833)
  - Schimb apartament 4 camere confort I, ICRAL, central (7 Noiembrie) din Tîrgu Mureș, cu similar Cluj. Telefon 954/1-67-69, după ora 18. (3848)
  - Schimb apartament 2 camere Gheorgheni cu similar sau garsonieră central, preferință Horea. Telefon 13-40-92. (4220)
  - Schimb 3 camere ultracentral cu casă 4-6 camere, eventual cumpăr. Telefon 13-40-92. (4220-A)
  - Schimb 2 apartamente a 2 camere proprietate cu casă sau apartament cu 4 camere. Cumpăr electromotor Passat Diesel. Telefon 16-37-80. (3854)
  - Schimb apartament 2 camere proprietate cu apartament 3-4 camere proprietate sau I.C. R.A.L. Variante. Telefon 17-74-29 după ora 16. (3830)

**INCHIRIERI**

- Inchiriez spațiu comercial, central, în Turda. Telefon 1-27-92 prefix 953, după ora 18. (4021)
- Inchiriez apartament de la 1 iulie. Plata în valută. Telefon 17-20-34. (4022)
- Dau în chirie pe valută apartament mobilat cu 2 camere și confort și garaj în str. Avram Iancu Cluj. Telefon 18-65-43. (2945)
- Inchiriez rochii de mireasă, din import. Telefon 18-10-20. (3619-A)
- Doresc să închiriez casă particulară întreagă cu mai mult de 4 camere în zonele Andrei Mușeșanu — Calea Turzii — strada Republicii. Plata în valută. Informații telefon: 11-80-89: 11-64-80; 14-89-81, între orele 18-22. (3729-C)
- Caut garsonieră mobilată de închiriat (eventual cu telefon). Preferabil zona centrală sau Pata. Telefon 15-67-09. (3769)
- Caut casă central sau spațiu comercial mare, pentru închiriat. Telefon 12-12-50. (3831)
- Caut pentru închiriat apartament cu 3 camere, cel puțin. Informații telefon 11-22-85, orele 17-22. (4202)

**DECESE-COMEMORARI**

- Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă a celui care a fost preot IULIU STANA, născut la 10 iulie 1912, decedat în 8 iunie 1991. Funeraliile vor avea loc la cimitirul Central azi, 11 iunie 1991, ora 11. Familia. (4227)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru maior: (r.) CONSTANTIN ZEIC, soț și, tată devotat. Inmormintarea: azi, 11 iunie 1991, orele 12 din capela nouă, cimitirul Mănăștur. Soția Carolina, fiica Lucia, ginerele Constantin. (4231)
- Cu mult regret și profund îndurerată anunțăm trecerea în neființă a dragului nostru soț, tată, bunic și ginere NECULAE TRIF, în vîrstă de 65 ani. Inmormintarea va avea loc azi 11 iunie 1991, ora 14, în cimitirul Mănăștur. Familia îndoliată. (3855)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre mame și bunicii ANISIA PANTEA în vîrstă de 71 ani. Inmormintarea va avea loc azi, 11 iunie 1991, ora 13, la cimitirul de la biserica Someșeni. Fiul și familia îndoliată. (4238)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru soț, tată, bunic și străbunic TUDOR CHEȚA VASILIU, în vîrstă de 71 de ani, din Luna de Jos. Inmormintarea va avea loc în data de 11 iunie 1991, orele 13, în satul Luna de Jos. În veți nemîngiați și cu durere în suflet soția, copiii și nepoții. (4241)
- Familia îndoliată anunță săvîrșirea din viață în al 82-lea an, a celui ce a fost NEAGOE TOMA, inspector financiar pensionar. Se va odihni de lungă oboseală a vieții în cimitirul din satul său natal. Fie-l țărîna ușoară. (4242)
- Zdrobiți de durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpul noastre mătuși FLOAREA RUSU, de 71 de ani. Inhumarea va avea loc azi, 11 iunie 1991, ora 12, de la capela cimitirului Central. Nepoata Leontina cu familia. (3838)
- Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă, în al 87-lea an al vieții, a celui care ne-a fost scumpă mamă, bunică, străbunică, cuseră GHEORGHITA LASCU (MAIA). Fie-l țărîna ușoară. Inmormintarea are loc la cimitirul Central în ziua de 12 iunie, orele 12. Familia. (3871)

- S-au scurs șase săptămîni de lacrimi și durere de cînd iubitul nostru soț, tată și bunic DONEL REȚE ne-a părăsit pe vece. Dorul de el ne este nemîngiat. Îi vom păstra mereu în inimile noastre. Soția Rodica, copiii Mihai, Rodica, Maria, ginerele Ștefan și nepotul Chitlîiu. (4113)
- Se împlinesc cinci ani de la trecerea în neființă a iubitului nostru soț și tată GHEORGHE ȘULEA, cărui îl păstrăm aceeași neștearsă amintire. Familia. (4206)
- Azi, 11 iunie, se împlinește un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru soț și tată ION BRUJAN. Ica și Nina. (4002)
- Mereu prezentă în inimile noastre, aducem un pios omagiu soțel, mamei, bunicii, celui care a fost MARIA POP, din Felușeni, la împlinirea unui an de la trecerea în eternitate. Soțul Aurel, fiica Maria cu familia. (3791)
- În vece aceleași sentimente de dragoste și prețuire, dureros omagiu la 14 ani de la dispariția dragului nostru soț, tată, soceru, bunic, rudă și prieten, cel care a fost AUGUSTIN OLTEAN (GUSTI). Familia. (3672)
- Cel 11 ani care au trecut de la trecerea în neființă a scumpul noastre soțel, mame, soacre și bunicii LUCRETIA MOLDOVAN nu a umbrit amintirea vie din inimile noastre. Familia. (3626)
- Tristă și dureroasă amintire la împlinirea unui an de la decesul colegului nostru IOAN BRUJAN. Colegii de serviciu din U.M. 02295. (3403)
- Pios omagiu memoriei dragului nostru soț, tată și bunici GHEORGHE IUREA, la patru ani de la deces. Familia. (2724)
- Sîntem alături de kolegele noastre Viorica și Elvira în aceste momente grele pricinuite de pierderea tatălui drag. Colectivul de la Clinica de Nefrologie. (3838)
- Sîntem alături de Ioana Gotea în marea durere pricinuită de dispariția mamei sale. Elevii și diriginta clasei a XI-a C — L.M.F. I. (4222)
- Sîntem alături de colegul nostru și familia sa în marea durere care-l încearcă prin decesul socerului său, maior (r.) CONSTANTIN ZEIC. Colegii de serviciu. (4234-A)
- Un ultim omagiu celui care a fost GAVRIL COMAN. Sincere condoleanțe familiei. Familia Ion Lăpuște. (4223)
- Un ultim omagiu iubitului nostru diriginte CORNEL VINTILĂ. Clasa a X-a H — Liceul „Gh. Șincal”. (3832)
- Sincere condoleanțe familiei Mihai Pantea pentru greaua pierdere suferită prin decesul mamei, soacrei și bunicii dragi. Familia Sărăciță. (4235)
- Cutremurați de moartea nedreaptă a colegului nostru CORNEL VINTILĂ, transmitem familiei condoleanțele noastre. Profesorii de educație fizică Cluj. (4237)
- Locatarii blocului S. Albini nr. 135-137 își iau rămas bun de la vecinul NEAGOE TOMA și sînt alături de familia îndoliată. Odihnească-se în pace. (4242-A)
- Colectivul de cadre didactice din Clubul sportiv școlar „Vitorul” Cluj își exprimă profund regret la dispariția fulgerătoare din viață a colegului nostru prof. CORNEL VINTILĂ și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. Cadrele didactice din Clubul sportiv școlar „Vitorul” Cluj-Napoca. (4244)

- Colectivul de cadre didactice de la Clubul sportiv școlar „Vitorul” Cluj își exprimă regretul la dispariția prematură din viață a fostei kolege, profesoara GEORGEIA GOTEA și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. Cadrele didactice de la Clubul sportiv școlar „Vitorul” Cluj. (4244-A)
- Sincere condoleanțe vecinului nostru Nicolae Cheța, la decesul tatălui iubit. Vecinii scării III. (4251)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre mame VICTORIA PELEA. Inmormintarea va avea loc azi, 11 iunie 1991, ora 13 în localitatea Lujerdu. Fiecele și gineril. (4253)
- Sîntem alături de colegul nostru Nicolae Cheța în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui său. Colegii Filiala Electromontaj Cluj. (4255)
- Sincere condoleanțe familiei Alban pentru greaua pierdere pricinuită de moartea unchiului nostru ALBAN VASILE din Turda. Nepoții Valeria și Nelu Iliaș, Nicolae și Nicuța Făgădar din Cluj. (4259)
- Colectivul Fernel 10 Gilău este alături de domnul dr. Iuliu Stana în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. (4233)
- Mulțumim și pe această cale tuturor cadrelor militare, colegilor de serviciu, prietenilor, vecinilor și rudelor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a lt. col. VASILE NICA. Familia, în vece nemîngiată. (4229)
- Exprimăm sincera noastră compasiune nașului nostru, dr. Iuliu Stana la decesul tatălui său drag. Lucel și Sandu Gârboan. (3887)
- Cu mare durere ne despărțim de cea mai bună bunică VICTORIA PELEA. Amintirea ei va rămîne veșnică. Nepoții și strănepoții. (4233-A)
- Lacrimi de năsfîrșită durere pentru cel care a fost iubitul nostru soț, tată, soceru, bunic. ee. NICOLAE CENAN, răpus de o moarte atît de crudă, după o lungă suferință. Inmormintarea are loc miercuri, 12 iunie 1991, ora 13 de la capela cimitirului Central. Soția Anuța, fiul Nicu, nora Rodica, nepoții Nicușor și Monica. (3882)
- Cu adîncă durere ne despărțim de dragul nostru MARCU GHEORGHE, 87 ani, născut în Cernăuți. Ceremonia religioasă, miercuri, 12 iunie, ora 11 din capela cimitirului Central. Inhumarea în aceeași zi în cimitirul din Apahida. Soția Maria, fiica Elena. (3898)
- Sîntem alături de kolega noastră Elena Neagoe, inspector școlar la dureroasa despărțire de tatăl ei drag. Sincere condoleanțe. Inspectoratul Școlar județean Cluj. (4291)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre mame și bunicii EMILIA IURAS, născută Ilies în vîrstă de 84 ani. Inmormintarea are loc în data de 13 iunie 1991, ora 12 de la capela cimitirului Central. Familia îndurerată. (3912)
- Azi 11 iunie se împlinesc 19 ani de cînd s-au dus pe drumul de neîntoarcere mama IRINA, respectiv 17 ani, tata DUMITRU SINTUAN din Frata, pe care nu-i vom uita niciodată. Scumpul lor copii. Dumnezeu să-i odihnească în pace. (3918)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost TITUS CĂPILNEAN, soț, tată și bunic drag. Inmormintarea va avea loc miercuri 12 iunie, ora 15 la cimitirul Central. Familia îndoliată. (4283)

**COLEGIUL DE REDACȚIE**

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bara (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Sângeorzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Tiraj 29.890

